תחרות הערים מס' 22
גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

לחנות הגיעו 20 ק"ג גבינה שוויצרית, ותוך זמן קצר התאסף תור ארוך של אנשים הרוצים לקנות את הגבינה. אחרי כל מכירה לקונה, המוכרת מחשבת במחשבון את המשקל הממוצע של קנייה לפי הקניות שנעשו עד אותו רגע (משקל הגבינה שנמכרה עד כה חלקי מספר הקונים) ומודיעה בקול רם לעוד כמה אנשים תספיק הגבינה אם כל אחד יקנה לפי משקל ממוצע זה.

האם ייתכן כי המוכרת הודיעה אחרי כל אחד מעשרת הקונים הראשונים שהגבינה שנשארה תספיק לעוד 10 קונים? אם כן, כמה גבינה נשארה בחנות אחרי 10 קונים?

התשובה: ייתכן, בחנות נשארו 10 ק"ג
הפתרון: 

נסמן: 
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מספר הק"ג שנמכרו עד רגע מסויים. 
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מספר האנשים שקנו גבינה עד אותו רגע מסויים. מכאן, שהמשקל הממוצע שווה ל-
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. מספר האנשים שלהם תספיק הגבינה שווה למספר הגבינה שנשאר חלקי המשקל הממוצע כלומר: 
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 וזה שווה ל-10 עבור 
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. הביטוי מוגדר לכל 
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 וחיובי. בנוסף, הוא עולה כאשר х עולה (הרי המחנה יורד). לכן המצב ייתכן, כל עוד ש y קטן מ- 20. אחרי 10 אנשים 
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לכן המצב ייתכן, ואחרי 10 קונים יישארו 10 ק"ג גבינה בחנות. 
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